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1. Considere os subespacos Fj, F, C R? assim definidos: F} ¢ o conjunto de todos os
vetores v = (z,z,x) que tém as trés coordenadas iguais e F» é o conjunto de todos
os vetores w = (x,y,0) que tém a tltima coordenada igual a zero. Mostre que
]RS = F1 @ FQ.

2. Dados u = (1,2) e v = (—1,2), sejam Fj e Fy as retas que passam pela origem em
R2 e contém u e v, respectivamente. Mostre que R? = F} @ F.

3. Prove que o conjunto &, das matrizes simétricas, e o conjunto W, das matrizes
antisimétricas, sdo subespagos vetoriais de M(n xn). Mostre ainda que M(nxn) =

SOW.

4. Mostre que o vetor b = (1,2,2) nao é combinacao linear dos vetores v; = (1,1,2) e
v = (1,2,1).

5. Mostre que o conjunto das fungoes pares é um subespago vetorial do espago F(E; F'),
que é o espago das funcoes f: F — F.
6. Quais dos seguintes conjuntos sao subespacos vetoriais? Justifique!
a) O conjunto dos vetores do R™ cujas coordenadas formam uma progressao ar-
itmética.

b) O conjunto dos vetores do R™ cujas coordenadas formam uma progressao

geométrica.
c¢) Os vetores do R™ cujas primeiras k coordenadas sao iguais.
d) Os vetores do R™ que tém k coordenadas iguais.
e) Os vetores (z,y) tais que 2% + 3z = y? + 3y.
f) As fungoes f € C*°(R) tais que f” —2f" + f = 0.
7. Mostre que, dados os nimeros ay, - - - , a,, ¢, o conjunto V dos vetores x = (1, ,x,) €
R™ tais que

a1xr;+ -+ apr, = ¢
¢ um subespaco vetorial do R” se, e somente se, ¢ = 0.
8. Uma funcao f : X — R é limitada quando existe um k£ > 0 (dependendo de f) tal

que |f(z)| < k para todo z € X. Prove que o conjunto das fungdes limitadas é um
subespago de F(X;R) (conjunto de todas as fungoes f : X — R).



